



## سیستان و بلوچستان

دوشنبه ۸ شهریور ۱۳۹۵ ۲۶ ذی القعدة ۱۴۳۷ شماره ۴۴۱

### ۹هکتار از اراضی دولتی رفع تصرف شد

**گروه اقتصاد-** از ابتدای سال جاری تاکنون ۹ هکتار از اراضی دولتی رفع تصرف شده است. مدیر کل راه و شهرسازی سیستان و بلوچستان به خبرنگار ما گفت: از ابتدای سال جاری تا کنون موفق به رفع تصرف ۹ هکتار از اراضی دولتی در حوزه شمال استان شدیم که هم اکنون برای ۵ هزار و ۲۰۰ قطعه زمین از این اراضی سند تک برگی به نام دولت صادر شده است. «مسعود مالکی» افزود: در سه سال اخیر برای ۴ هزار و ۲۴۱ هکتار زمین، سند مالکیت به نمایندگی از سازمان ملی زمین و مسکن در محدوده قانونی و حریم شهرهای شمال استان اخذ شده است. در سال گذشته نیز ۳۵ هکتار از اراضی دولتی که توسط زمین خواران مصادره شده بود، رفع تصرف شد که معادل ۳۵ میلیارد تومان به دولت بازگشت. وی خاطر نشان کرد: در سال ۹۲ تاکنون ۱۳۲ پرونده تخلف و تصرف زمین در محاکم دادگستری مطرح شده است که برای ۹۲ پرونده حکم به نفع دولت صادر شده است.



### اقتصاد

### مشاور وزیر صنعت، معدن و تجارت مطرح کرد:

## سرمايه گذارى ۴۰۰ هزار ميليارد تومانی دولت در صنعت و معدن استان



ماشین آلات آن در محل کارخانه نصب شده و عملیات اجرایی آن ۵۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد که پیش بینی می شود تا پایان کار این دولت به بهره برداری برسد. این پروژه از طرح های بسیار خوبی است که با راه اندازی آن سیستان و بلوچستان بیشتر از کرمان به تولید سیمان خواهد پرداخت، کرمان با تولید ۲ میلیون و ۴۰۰ هزار تن سیمان رتبه اول کشور را در این خصوص دارد که با راه اندازی کارخانه سیمان چابهار میزان تولیدات سیمان سیستان و بلوچستان به ۳ میلیون تن می رسد.

### دوالتقاری

گروه اقتصاد

دولت ۴۰۰ هزار میلیارد تومان از طریق وزارت صنعت، معدن و تجارت در استان سرمایه گذاری کرده است. به گزارش سیستان و بلوچستان؛ مشاور وزیر صنعت، معدن و تجارت روز گذشته در نشست خبری با اصحاب رسانه که در سالن جلسات سازمان صنعت، معدن و تجارت برگزار شد گفت: ۸۰۰ میلیارد تومان از اعتبارات این وزارتخانه به لاستیک زایل، ۵۵۰ میلیارد تومان به فولاد، ۲۰۰ میلیارد تومان به مس چهل کوره، ۵۰ میلیارد تومان به آنتیمون، ۳۰۰ میلیارد تومان به سیمان و بیش از هزار میلیارد تومان نیز به دیگر طرح های صنعتی، معدنی و تجاری این استان اختصاص یافته است که با راه اندازی آن تا ۳ سال آینده برای ۳ هزار و ۷۰۰ نفر اشتغال ایجاد می شود.

«پرویز ریاحی» با اشاره به ۱۴ مصوبه دولت برای این استان افزود: یکی از مصوبات دولت این بود که واحدهای موجود در شهرک های صنعتی که تا شعاع ۳۰ کیلومتری مرزها واقع شده است از معافیت حقوقی و شهری برخوردار شوند زیرا در گذشته براساس قوانین شهرداری ها با آنها برخورد می شد. همچنین مصوب شده که تعاونی های مرزنشینان و پیله وران نیز تا سقف معینی از بازارچه های مرزی میلک و کپک از مزایا بر خوردار شوند که درحال تفسیر حقوقی این موضوع هستیم.وی درباره راه اندازی شمش آنتیمون گفت: از بین استان های کشور تنها در سیستان و بلوچستان ذخایر آنتیمون وجود دارد که سه معدن در سفیدآبه و روستاهای اطراف آن شناسایی و یک معدن با ذخیره بسیار خوب و معیار بالا استخراج شده که توسط سازمان ایمیذرو وزارت صنعت، معدن و تجارت به ثبت رسیده است و کارگاه تولید آنتیمون با ظرفیت ۵۰ هزار تن در سفیدآبه راه اندازی شده که شمش ۵۰ کیلوگرمی تولید می کند. وی اظهار کرد: کارخانه سیمان چابهار از دیگر طرح هایی است که

خوبی ایجاد می شود. وی افزود: متوسط سرانه گندم آرد کشور ۷ کیلوگرم است که این سرانه در سیستان و بلوچستان به ۱۰ کیلوگرم رسیده است زیرا گندم وارد از کالاهای استراتژیک در سبد غذایی مردم این استان است. ریاحی اضافه کرد: بازسازی و احیای شرکت فراگیر بافت بلوچ در ایرانشهر که در دولت قبل توسط بانک مسکن انجام می شد از گردش و چرخه نساجی خارج شده بود که در این دولت در اختیار شرکت ایدرو قرار گرفت و ماه گذشته ۶۰ میلیارد تومان از بودجه دولت در اختیار این شرکت برای احیاء خط رنگرزی و بافت کارخانه قرار گرفت و ۳۰۰ نفر از کارگران آن به کارخانه برگشته اند که این کارخانه تا پایان سال با تجهیزات جدید به سیستم برمی گردد. وی گفت: رونق تولید دیگر مصوبه دولت برای این استان است که ۴۲۰ میلیون تومان برای طرح ها و واحدهای نیمه فعال و در حال ساخت در نظر گرفته ایم که تا پایان مردادماه امسال مبلغ ۴۲ میلیارد تومان تسهیلات به ۴۰ واحد تولیدی و صنعتی نیمه فعال پرداخت شد و تا ماه های آینده به ۱۰۰ واحد تسهیلات ارائه خواهد شد. وی خاطر نشان کرد: بر اساس هدف گذاری سال ۹۴ صادرات در این استان ۴۲۰ میلیون دلار بود که به ۴۲۵ میلیون دلار رسیده است. برای سال ۹۵ نیز ۴۸۰ میلیون دلار در نظر گرفته ایم که هدف گذاری وزارتخانه ۵۲۵ میلیون دلار است و تا پایان دولت پیش بینی می شود تا سقف ۷۰۰ میلیون دلار صادرات استان افزایش یابد.

### دهه فجر؛ اتمام طرح مس چهل کوره

مشاور وزیر صنعت، معدن و تجارت افزود: طرح مس چهل کوره یکی از طرح های بسیار مهمی است که ۲۰۰ میلیارد تومان برای آن سرمایه گذاری شده است و حدود ۸۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد که تا دهه فجر به بهره برداری می رسد. ۱۲۰ نیروی بومی برای فعالیت در این طرح جذب شده اند، عملیات اجرایی جاده دسترسی کارخانه انجام شده، به آب و برق نیز مجهز شده و امنیت کامل برقرار است. وی گفت: تخلیه ۱۰ کشتی به منظور رونق دهی به اسکله چابهار و ایجاد اشتغال برای مردم از دیگر مصوبات دولت برای این استان است، در گذشته فقط کشتی های ۵۰ هزار تنی در بندر تخلیه می شد که در طول ۲ سال گذشته ۱۲ کشتی در بندر چابهار ۶۰۰ هزار تن بار تخلیه کردند که با ظرفیت ۷۰ هزار تن آمادگی تخلیه دارد که با بهره گیری این کشتی ها اشتغال بسیار

### اخبار

### سالانه ۹ هزار تن انبه از باغ های قصرقند برداشت می شود

**گروه اقتصاد-** سالانه ۹ هزار تن انبه از ۳۰۰ هکتار باغات قصرقند برداشت می شود. فرماندار قصرقند به خبرنگار ما گفت: ۳۰۰ هکتار از اراضی کشاورزی قصرقند به عنوان یکی از شهرستان های تولیدکننده انبه در استان زیر کشت میوه گرمسیری انبه قرار دارد که این رقم در گذشته به دلیل وضعیت بهتر منابع آب ۵۰۰ هکتار بود اما هم اکنون با افت منابع آب برای کشاورزی، این میزان کاهش یافته است. «حمیرا ریگی» افزود: انبه برداشتی از این باغ ها پاسخگوی نیاز بازار استان نیست و هم اکنون انبه های وارداتی بیشتر در دسترس مردم قرار می گیرد. وی ادامه داد: یکی از دلایلی که باعث می شود انبه قصرقند به دست هم استانی ها نرسد، نبود سردخانه در این شهرستان است چرا که کشاورزان به دلیل نداشتن امکان نگهداری انبه، زودتر از موعد آن را برداشت و از آن برای عمل آوری در قالب ترشی استفاده می کنند و همین باعث می شود در فصل برداشت، انبه قصرقند در بازار استانی وجود نداشته باشد. از طرفی تولید ترشی انبه به دلیل ارزش افزوده و سود اقتصادی برای کشاورزان به صرفه تر است. وی گفت: فرآیند عمل آوری به دلیل نبود کارخانه فرآوری در استان در قالب کارگاه های خانگی و سنتی انجام می شود و چون این کار گاه ها توان و ظرفیت تولید ترشی از تمامی انبه موجود در قصرقند را ندارند، ۶۰ درصد انبه نارس برداشت شده از این شهرستان، به استان هرمزگان برای استفاده در کارخانه فرآوری فرستاده می شود. وی تأکید کرد: ایجاد سردخانه و همچنین کارخانه فرآوری از ضروریات کشاورزی در قصرقند است. با احداث اولین سردخانه می توان کلنگ احداث اولین سردخانه قصرقند با ظرفیت ۵۰۰ تن با سرمایه گذاری بخش خصوصی زمین زده شد و عملیات اجرایی آن نیز آغاز شده است. همچنین احداث سردخانه دیگر با ظرفیت ۵ هزار تن و ایجاد کارخانه فرآوری انبه از دیگر اقداماتی است که امسال در دستور کار قرار گرفته است. با احداث اولین سردخانه می توان تمام انبه برداشتی را ذخیره کرده و به جای ارسال به هرمزگان آن را در دفعات متعدد در طول سال، در اختیار کارگاه های خانگی قرار داد و از این طریق به ایجاد ارزش افزوده بیشتر در این محصول گرمسیری کمک کرد. به گفته وی همچنین ۲ هزار و ۴۰۰ نخلستان در این شهرستان وجود دارد که ظرفیت بسیار بالایی از تولید خرماي استان را به خود اختصاص داده است اما به دلیل نبود سردخانه، کشاورزان مجبور می شوند برای جلوگیری از خراب شدن محصولات، آن را به قیمت بسیار پایینی بفروشند و به این ترتیب حتی هزینه ای که برای نگهداری از نخلستان و برداشت محصول خرج کرده اند به آن با باز نمی گردد. بنابراین ایجاد این سردخانه علاوه بر نگهداری انبه، به نگهداری خرما به عنوان یکی دیگر از محصولات گرمسیری کمک زیادی می کند. این مسئول به ضرورت پیشگیری از آفات و اصلاح الگوی کشت انبه در این شهرستان اشاره کرد و گفت: یکی دیگر از دلایلی که باعث می شود انبه قصرقند پاسخگوی بازار استانی نباشد، پشه گالزای انبه است. این آفت موجب کاهش تولید هر درخت انبه و از طرفی کوچک تر شدن میوه درخت می شود و کیفیت انبه را از بین می برد. در صورتی که این پیشگیری و درمان آفت در باغات انبه انجام شود می توان سطح زیر کشت را افزایش داد و از طریق جایگزین کردن باغ های انبه به جای محصولات دیگر ظرفیت تولید انبه قصرقند را افزایش داد به طوری که دیگر بازار استان به انبه وارداتی نیازی نداشته باشد. چرا که انبه قصرقند در صورت نبود آفت کیفیت و مزه بهتری نسبت به انبه های وارداتی دارد.

### ۲ فاز مجتمع آبرسانی گلوگاه آبان ماه افتتاح می شود

**گروه اقتصاد-** فاز ۲ و ۳ مجتمع آبرسانی گلوگاه زاهدان آبان ماه امسال به بهره برداری می رسد. مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب روستایی استان به خبرنگار ما گفت: پروژه مجتمع آبرسانی گلوگاه از جمله طرح های آبرسانی روستایی است که عملیات راه اندازی آن با رویکرد اقتصاد مقاومتی در دست اجراست. «محمد رضا نارویی» افزود: این پروژه بعد از راه اندازی ۳۱ روستا ۳ هزار و ۶۳۵ نفر را تحت پوشش قرار می دهد که فاز یک آن برای مردم ۱۴ روستا با اعتبار ۱۱۰ میلیارد ریال به مناسبت هفته دولت به بهره برداری رسید. وی ادامه داد: اجرای ۴۵ کیلومتر خط انتقال آب ۷۶ کیلومتر شبکه توزیع داخلی و احداث هزار و ۲۰۰ متر مکعب مخزن ذخیره آب با حفر چاه از جمله عملیات اجرایی این پروژه است. وی اذعان کرد: انشعابات غیرمجاز از مشکلات موجود در روستاهای استان است زیرا بیشتر جامعه روستایی در کنار منازلشان باغ و گلخانه دارند که برخی برای آبیاری آن از انشعابات غیرمجاز استفاده می کنند.

### اختصاص هزار هکتار از باغ های استان به کشت کنار

هزار و ۱۵۰ هکتار از باغات سیستان و بلوچستان به میوه گرمسیری کنار اختصاص دارد. مدیر باغبانی سازمان جهاد کشاورزی به خبرنگار ما گفت: هزار و ۱۵۰ هکتار از باغ های سیستان و بلوچستان به کشت محصول گرمسیری کنار اختصاص دارد که ۷۰۰ هکتار آن باور و بقیه نابارور است. «اردشیر شهرکی» افزود: شهرستان های فنوج، سرباز، نیکشهر، کنارک، چابهار، قصرقند و دلگان در جنوب استان از عمده مناطق کشت این محصول هستند. وی با بیان این که کنار میوه ای مغذی و سرشار از ویتامین C با دارا بودن مقادیر نسبتا مناسبی از ویتامین B، E، کلسیم، فسفر و آهن است ادامه داد: شهرستان های چابهار و سرباز به ترتیب با ۴۷۰ و ۲۱۴ هکتار بیشترین سطح زیر کشت این محصول را به خود اختصاص داده اند. وی همچنین با اشاره به میوه گرمسیری گواوا گفت: از ۸۱۸ هکتار باغ های گواوا که در شهرستان های چابهار، کنارک، سرباز، نیکشهر و قصرقند وجود دارد، ۵۳۰ هکتار آن بارور است. شهرکی اضافه کرد: گواوا معروف به سیب و زیتون محلی میوه ای منحصربه به مناطق گرمسیری به ویژه سیستان و بلوچستان سرشار از ارزش غذایی و دارای کاربردهای درمانی و صنعتی است که در صورت توسعه کشت آن سوددهی و آرزآوری بسیار خوبی دارد. به گفته این مسئول گواوا در گذشته های بسیار دور از میکزیک تا پرو کشت می شد اما امروز کشت و پرورش آن در نقاط گرمسیری و نیمه گرمسیری دنیا گسترش یافته است این محصول به عنوان میوه دسری از اهمیت ویژه ای برخوردار است، همچنین از درخت گواوا به عنوان حصار و گیاه زینتی نیز استفاده می شود.

### جدول شماره ۱۶۶

- ۱- پیل الکتریکی - افشانه - هواپیمای روسی ۲- چاه ها - خراب - لقبی اشرفی در اروبا ۳- زنگ- دسته بیستون - از شهرهای هرمزگان ۴- دل آزار کهنه - اعتراف - از گیاهان روغنی ۵- آسان سازی - درگاه ۶- قرائت کننده - عدد ماه - پرستار خارجی - زادگاه نیما ۷- مرگ - شیمی کربن - آب شرعی - لفظ ۸- کم نیست - غلاف شمشیر ۹- بی حس - اولین عدد - مراد - بدرو ۱۰- دانه کش بی آزار - گیاه سرشویی - از پروتئنه ها - صمیمی ۱۱- سریالی از سیروس مقدم - از دست رفته ۱۲- قلمدان - کوبنده - چاشنی دو سوپه ۱۳- لانه - مطر - برش سینمایی ۱۴- قوس - از شهرهای فارس - از مرزه ها ۱۵- سنه - نقره ای - شپشه

- ۱- هم زلف - زورق کوچک - نمابر ۲- اعتبار - مادر - غذای بیمار - ضمیر مودبانه ۳- بی مو - مهار - کیفیتی برای لاستیک خودرو ۴- تکرار حرف - مردم قاره کهن - واحد پول چین ۵- نیمه - باغ انگور ۶- تورم رگ های پا - دختر - ماه سرد ۷- شبه جزیره ای در جنوب اروپا - دفته - آن سوی سقف ۸- شادی - پرچم - نوعی اوبه ۹- از جزایر فیلیپین

حل جدول شماره ۱۵
۱ - فورى - گماشتگان
۱۰ - رود اروپا -
منها - ناشايست ۱۱ -
نويسنده فرانسوى روج
الفواتين - سرگر مى
بیگانه ۱۲ - نادرست
- واحد زاویه - تکرار
حرف ۱۳ - پایدار -
نمونه کوچک - بخیه
لسباس ۱۴ - چین
چروک پوست - هواکش
آشپزخانه - شمردن
- مرکز مازندران ۱۵ -
سقف مدور - طلا و نقره
گداخته - تابر

### نیازمندی ها

**آموزش تعمیرات سخت افزاری کامپیوتر**  
۰۹۱۵۸۳۸۲۰۱۲

**فولاد تزئین**  
طراحی و اجرای نمای ساختمان و بیرونی فعال در تمام استان  
۰۹۳۷۵۱۷۱۲۹۴

**اجرای سبک سازی**  
بصورت نقد و اقساط در سراسر استان با قیمت مناسب و عالی  
۰۹۱۵۶۰۷۵۳۲۰ و ۰۹۱۵۹۶۸۹۹۶۰

**به کار شناس رنگ ماشین**  
نیازمند  
۰۹۱۵۰۳۷۱۶۹۶

**فنی و مهندسی**  
**ارائه خدمات کنترل اتوماتیک** (سطح ، دما، دور موتور و...) اتوماسیون و شبکه صنعتی، فروش لوازم برق صنعتی و...  
انجام خدمات فوق در سرتاسر استان پذیرفته می شود  
۰۹۱۵۱۴۴۱۴۰۱

**خشکشویی انواع مبلمان، فرش، موکت**  
چسبیده، تشک خوشخواب، پشتی و غیره در منزل و محل کار شما - پاسخگویی و ارائه خدمات به صورت ۲۴ ساعته  
۰۹۱۵۹۰۵۰۹۵۹

**ساخت انواع مهر ژلاتینی**  
۰۹۰۱۰۸۹۰۱۱۰  
دوخت انواع لباس بلوچی و چادر در کمترین زمان و تمیزترین دوخت تخفیف ویژه تا عید قربان  
۰۹۰۱۱۳۲۶۷۶۲

**سرامیک، کاشی و انواع لکه کاشی**  
گچ و سنگ آنتیک انجام می شود  
۰۹۱۵۸۴۲۷۱۸۸

**آموزش تخصصی تعمیرات تلفن همراه (سخت افزار و نرم افزار)**  
اعطای گواهینامه معتبر  
شهریه مناسب به صورت نقد و اقساط  
خیابان بزرگمهر، بزرگمهر ۱ (انتهای دانشگاه ۳۱)  
۰۹۱۱۷۵۰۳۸۸\_۹

**فروش استثنایی دوربین مدار بسته**  
فروش استثنایی دوربین های مدار بسته با ناز لترین قیمت و بهترین کیفیت - نصب انواع دوربین های مدار بسته - انجام دادن انتقال تصویر - ارسال دوربین در سراسر استان رایگان  
۰۹۳۹۲۰۶۴۴۲۴